

商丘供电公司:勇挑重担迎“大烤”



公司进行迎峰度夏工程施工。王辉摄

7月18日,笔者从商丘供电公司获悉,今年以来,商丘电网最高负荷已连续8次创历史新高,最高达216.78万千瓦,同比增长28%。随着负荷的连创新高,商丘日供电量也连续19次创历史新高,最高达4496.1万千瓦时,同比增长28.3%。随着夏季用电高峰的到来,商丘电网又将迎来一场严峻的“大烤”。面对严峻的供电形势,商丘供电公司全体干部员工正全力以赴,勇挑重担,力争向全市人民交付一张满意的答卷。

枕戈待旦迎夏峰

“今年,商丘网供最大负荷已突破200万千瓦,较去年同期增长44%。受电煤供应不足影响,商丘夏季电力缺口将达20万千瓦左右。”6月23日,市委副秘书长、代市长余学友在商丘供电公司调研迎峰度夏工作时,该公司总经理张道乾作了如是汇报。今年以来,随着我市工业生产的逐渐恢复和用电负荷的增加,商丘网供负荷呈现迅速攀升的趋势,并屡创新高。据预测,今年夏季我市最大供电负荷将达243万千瓦,较去年最高用电负荷增加56万千瓦,迎峰度夏形势异常严峻。

面对日供电量和负荷的不断攀升,商丘供电公司科学预测,合理安排电网运行方式,加强线路和设备的巡视,努力排查设备隐患,确保电网安全迎峰度夏。在6月份之前,该公司已经对所有设备巡视了一遍,并及时对隐患进行了消除。同时,公司投入资金6000余万元,有针对性地进行设备技改和大修,确保设备处于良好的运行状态。公司还超前进行电力供需形势分析,做好电网负荷预测,并争取省公司对我市的负荷支持。公司强化优质服务意识,95598服务热线提供24小时的电力服务,全市30多支装备精良的抢修抢险队伍随时待命,确保各种电力故障能得到及时处理。

工程建设“一盘棋”

面对电网度夏的严峻形势,商丘供电公司积极协调各方力量,不断加快迎峰度夏工程建设,努力提高商丘电网的供应能力。公司要求规划、设计、施工、管理、物资等部门,全面树立“工程一盘棋”思想,从工程一次、二次施工安装,到三级验收,实行无缝隙、无缺陷交接,做到流程规范化、施工精细化、安装从严化、验收制度化。制订了严密的里程碑计划,确保工程进度严格按照时间节点进行,杜绝了部门之间的推诿扯皮现象。

在工程质量管理上,公司制定并实行了各项管理制度,合理划分了检查、验收范围和标准,做到人员分工明确、责任落实到人,积极采用双面清水墙、基础倒角、喷浆置护等新技术,提高施工工艺,确保工程质量。公司还倡导“质量在我心中,工艺在我手中”、“一次把事情做好”的质量管理理念,认真抓好事前、事中、事后各个环节的质量控制,使工程质量始终处于可控、在控状态。

电单位分别成立以物流中心主任为组长、相关专责为成员的催货先锋队,分赴厂家进行催货,形成物资催货的常态机制,使一大批原定八九月份供货的工程物,提前到五六月份供应,有效地保证了工程的顺利进行,为迎峰度夏期间商丘电网的安全稳定运行打下了坚实基础,真正下好了工程建设的这盘“活棋”。

6月30日,110千伏凌庄变电站正式投运,至此,我市今年四项迎峰度夏工程已全部竣工并投运,从而提高了商丘电网的供应能力,缓解了电网压力,进一步满足了我市夏季的电力需求,受到上级部门的高度好评。

政企联手破难题

为有效应对夏季用电高峰的到来,商丘供电公司积极制订有序供电方案,主动向市委、市政府主要领导作好汇报,取得了理解和支持。该公司加强与民权电厂、永煤热电厂等地方电厂的联系,建立电煤供应信息通报制度,指定专人每天了解各电厂电煤库存量和耗煤情况,按时向市政府汇报,协调解决电煤供应问题,保障电厂机组出力,确保企业生产和居民生活用电。该公司还邀请当地电厂负责人,共同分析当前负荷形势,传达河南省电力公司“冲击大负荷”试验精神,协调地方电厂开机,合理安排电网运行方式,共同应对夏季用电高峰的到来。

7月15日,商丘供电公司副总经理李孟超和市政府相关部门人员共同来到民权电厂,调查该厂一、二、三、四号机组故障,指导机组尽快开机。面对民权电厂60万千瓦一、二、三、四号机组,该公司高度重视,积极携手相关部门,对机组停机原因进行联合调查,帮助协调解决有关问题,争取故障机组早日开机,尽力减少对商丘电网的影响。同时,商丘公司按照有序供电方案,对客户采取压限负荷措施,确保商丘电网的安全稳定运行和居民生活用电不受影响,全力应对供电紧张局面。

架起便民“连心桥”

——商丘供电公司村邮站代缴电费工作纪实

商丘是一个以农业为主的中小城市,全市824万人,其中农业人口675万,占全市人口总数的82%。农村客户的电费催缴和收取,历来是各县供电企业关注的焦点和难点。加之外出务工人员逾160万,造成电费回收难上加难。针对这一现状,商丘供电公司推出“农电短信进万家”和村邮站代缴电费两种新的服务方式,受到了当地农民普遍好评。

一条短信

7月8日,民权县花园乡双井村村民姚仿振收到一条手机短信:“您当月电量为123度,应缴电费68.88元,上月余额17.04元,尚欠51.84元,请及时缴电费。”他随即来到家门口的村邮站,不到两分钟就把电费缴上了。姚仿振高兴地说:“有了这农电短信,使俺能及时知道家里的用电情况,再也不用担心忘缴电费了。”

据姚仿振介绍,以前每次缴电费要跑到十多里外的花园乡供电所,由于他经常在外面干活,忙起来老把缴电费的事给忘了,有一次还因欠电费造成家里停电,为此他很烦恼。而在2009年5月之前,大部分民权人都曾有过和姚仿振类似的经历。

四家欢喜

“村邮站代收电费”活动的开展,不仅有效解决了农村电费回收难问题,同时也实现了客户、村邮站、邮政部门和供电公司四家欢喜的共赢局面。1.农民满意:村邮站代缴电费给农电客户带来了极大方便,使农民实现了就近缴电费,减少了农电客户因交费点少而造成的交通、排队等诸多不便,减轻了奔波之苦,使农民足不出村就可以进行电费缴纳、电费查询和发票打印等,省时、省心、方便。2.村邮站满意:村邮站全部建在人员集中、相对繁华的超市内,客户在缴纳电费的同时,顺便购买商品,从而为超市增加了人气,增加了超市的销售收入。

一个村站

“农电短信进万家”解决了农电用户的催费问题,但农民缴纳电费不便的现状依然没有得到改观。2010年5月,在深入调研的基础上,商丘供电公司借助邮政局村邮站这一现有网络平台,又在民权县试点开发“村邮站代缴电费”系统。为确保该系统的开发成功,民权县供电局制订了详细的实施方案,攻克了多项技术难题,实现了与邮政MIS系统的连接、供电所用户信息的导入和导出、用电客户各种信息查询、报表生成等。6月1日,“村邮站代缴电费”系统在民权县花园乡双井村首次完成了对接,经过反复测试,各种参数准确无误,达到了预期的目的,成功办理了第一批代收电费业务。系统的成功运行,使农民足不出村就可以进行缴纳、预存、查询电费,并现场取得打印的电费票据,有效解决了农村缴费网点少、农民缴费难等问题,得到广大群众的大力支持和拥护,试点取得圆满成功。此举不仅激发了大家的工作热情,也使得“村邮站代缴电费”活动迅速遍地开花。目前,民权县256个村邮站全部实现了代缴电费业务,为全县17万农电客户带来了极大方便。

万户同享

为使商丘广大的农村用户都能享受到“农电短信进万家”和“村邮站代收电费”所带来的方便和快捷,2011年3月30日,商丘市“农电短信进万家”推广及“村邮站代收电费”全面启动,商丘供电公司和商丘市邮政局签订了战略合作框架协议。根据该协议,双方将本着平等合作、优势互补、资源共享、便民服务、长期合作、共同发展的原则,全面开展以电费催缴、用电服务为对象的“农电短信进万家”项目,大力发展村邮站和社会网点,最大限度方便用户缴费,不断提升供电服务的深度和广度,搭建用电消费明白、安全、方便、快捷的便民服务平台。目前,商丘已有村邮站2300个,预计到今年年底,全市村邮站将达到3000个。随着商丘供电公司和本地邮政部门的共同努力,“村邮站代缴电费”系统正在商丘各县(市、区)得到快速的推广应用。



商丘建工集团国基建筑安装有限公司董事长、总经理姚良冰(中)深入一线指导工作。郭卫新摄

市委书记陶明伦在全市工业经济大会上提出,要全力打造六大商丘工业标志,令人鼓舞。作为有着雄厚技术力量、40多年发展历史的老国企,面临新的发展机遇。因此,结合企业特点,“做实主业、做强专业、打造区域性的一流建筑企业”将成为今后一个时期我们的工作目标。

一、六大工业标志是执政理念

新一届市委领导提出打造“六大商丘工业标志”,是对商丘战略定位的清醒认识和对发展目标准确把握。中原经济区已上升为国家战略,商丘提出了“一个中心、一个枢纽、三个基地”的战略定位,最近省政府又增批新区,为做好中原经济区东部的战略支撑打下了基础。一个城市的发展,土地财政可以支撑一时。但随着城市规模的扩大,大量失地农民成了市民,如果没有工业作支撑,他们只能以路边卖菜、三轮车拉客来维持生计,永远提高不了我们的城市品位。而“工业立市”则可以提供大量的就业机会,农民变工人,既可以保持社会的稳定,又可以保障他们的生活,同时,减少了政府在社会保障方面的压力。因此说,市委提出的“六大商丘工业标志”是功在当代、利在千秋的好事。

二、企业在“六大标志”中的定位

市工商联主席刘明亮对“六大工业标志”的关系进行了阐述,做优环境是基础,创造速度是关键,叫响制造是重点,确立标志是保障,提升质量是核心,培育品牌是目的。作为建筑企业,怎样在“六大工业标志”中进行定位呢?

1.环境不仅是政府行为

我们商丘建工集团国基建筑安装有限公司成立于1968年,通过40多年的发展,资质涵盖了房建总承包、市政总承包、公路总承包、国际工程总承包。专业资质涵盖了装饰装修、管道安装、消防工程、地基基础、送变电安装、预制构件、机电安装、塔吊安拆、钢结构制作安装、设备租赁、物业管理。劳务已触及到一般建筑安装劳务、出国劳务、高铁劳务。从资质方面为广大项目经理提供了做工程的宽松环境;从管理方面在商丘建筑业率先通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、OHSAS18001职业健康安全管理体系认证。目前从业人员逾万人,其中具有各类专业技术职称的人员400多人,有执业资格的建造师112人,公司有14个内设分公司、12个驻外分公司、8个控股子公司。工程遍及全国各地和河南大部分地市,年产值今年可破10个亿。这些技术人员储备,也为业主选择我们创造了环境。

2.制造靠的就是人才

公司几年来面对可能产生的人才流失,坚持“以人为本”的管理方针,制定了一系列的政策,培养、激励和管理人才,进入公司的大学生今年开始必须是二本以上的建筑专业才可以进入公司,然后为他们解决“三险”,而具有二级建造师以上的可以破格录取。一些新兴企业今天用高薪在这挖走几个人,明天在那挖走几个人。而我们的建造师基本上都是自己培养的,在市场经济的今天,企业不能老依靠“输血”过日子,输的血再多还是有个病的企业。只有自己具有造血功能的才是健康的人,企业也是如此。美国的崛起,日本二战后的发展都是人才起的关键作用。利用优惠政策在商丘淘几桶金就走的企业家,他们永远不可能做到“商丘制造”。

3.制定标准的是一流企业

“一流企业做标准,二流企业做品牌,三流企业做竞争,四流企业做公关”。标准分为国家标准、地方标准、行业标准、企业标准,做标准的无不是各业的领跑者。作为建筑企业,我们制定本企业的《安全文明施工的标准图集》,而在质量方面我们依据国家标准制定了“五条质量标准”而进行过程控制,而不是到竣工验收时“优良不优良、主要看装潢”。今年又在全市建筑业第一家安装远程监控,真正做到“经理不出门,全知工地事”。

4.质量是抓出来的

建筑企业大多使用农民工,流动性大,由于人的惰性所致,同一个人不在不同企业做出来的产品质量是有很大差别的。针对这种情况,在强力推广新材料、新工艺、新技术、新设备的同时,要求“建设杯”工程精工细作,“中州杯”工程精雕细刻,采取五条强制措施抓质量:严格按质量管理体系,挂牌作业责任到人;比图纸上的标准提高一个等级进行技术交底;推行样板板、样板段进行施工,只能比样板好,不能比样板差;作业时,检查上道工序,保证本道工序,服务下道工序;住宅楼逐户交工,住户签字后,才办理整体移交。因此我们创造了商丘市第一个河南省“中州杯”工程,施工的“东方锦江花园”项目,开盘之日就被全部定购。由于取得了业主的信任,又把郑州东区6000多万元的项目交给我们施工,业主代表告诉我:“姚总,你们说话时候不干了,我们的项目才交给其他人施工。”建业集团进驻商丘以来,从“森林半岛”到“建业桂园”,再到“联盟新城”,我们成了和建业集团合作时间最长、最让他们信得过的企业。

5.市场经济的环境下必须要有速度

战争年代,谁抢先一步谁就可以占领高点,取得战斗的胜利。在市场经济的环境下,不是大鱼吃小鱼的时代了,而是快鱼吃慢鱼的时代。而我们商丘正处在一个中原经济区的东部支撑点,加力提速是摆在我们面前的选择。

商丘只有具有“动车组”的精神,才能提速,才能超越别人。如果把商丘与其他城市相比,比做一部行驶中的汽车,在规定内的“黄线内”永远超越不了前面的汽车。“只有敢压黄线,而不闯红灯”才能超越别人,真正落实“立说立行、急事急办”的政府要求。前几天我们去新郑机场的富士康园区参观,那种建设速度、融资模式是很值得我们借鉴的,我们国基公司虽然在两年前就创造了一个月七层的建设速度,但与大建筑企业相比,还有不少的差距。要创造更优的商丘速度还是今后的工作目标。

6.品牌就是价值

前几年商丘电视台春节搞的征联活动,出的上联是“商人经商百业兴,梁园有市场”,这基本上是定位了商丘的品牌就是“商”字。这几年市委、市政府也立足“商”字做文章,怎么做到800万人人民都是商人,都有商人的思想是关键所在,“把市委的经商思想装到800万人脑子里,把外面的钱装在800万人的口袋里”,才能真正实现“商”的品牌,达到“工业立市”的目的。

“优质工程打品牌、一般工程创效益、议标工程占市场”,这是我们国基公司的企业战略。随着新一届市委“工业立市”的指导思想的深入,我们只要坚持科学发展观,解放思想,以时不我待的精神姿态,细化企业战略,立足商丘,辐射河南,以西部为重点,走向全国。做实主业,做强专业,一定能把商丘建工集团国基公司打造成区域性的一流建筑企业。

做实主业 做强专业 打造区域性的一流建筑企业

商丘建工集团国基建筑安装有限公司董事长、总经理 姚良冰

迎峰度夏工程项目石桥变电站提前改造完毕

本报讯(记者李想)为应对夏季用电高峰,确保客户安全可靠用电,商丘供电公司加快电网工程建设,积极备战迎峰度夏。7月18日下午,记者赴宁陵县110千伏石桥变电站二期增容改造工程现场采访得知,该工程已提前改造完毕,进入后续调试阶段。

在施工现场,记者采访了商丘供电公司基建部主任司圣法。据了解,进入6月份以来,随着用电负荷的不断增长,我市电力需求增长迅猛。为尽快缓解日趋紧张的供电压力,商丘供电公司决定对石桥乡110千伏变电站进行二期增容,原来一期1#主变为40000千伏安,新增二期2#主变为63000千伏安。该工程于6月9日开工,施工人员顶烈日、冒酷暑,夜以继日地进行加快工程改造进度,原定5个月的工期,在保证质量、效率的前提下,比原计划提前了3个多月时间,实现了“提质、提速、提效”。该工程投运后,将极大地缓解迎峰度夏期间宁陵县石桥乡周边企业、居民用电负荷紧张问题。



石桥110千伏变电站施工现场。王辉摄